

■ Gigantul chinez Alibaba extinde fizic divizia Freshippo, înaintea de listare  
PAGINA 2

■ Universitatea "Ștefan cel Mare" Suceava, 6.000 de locuri bugetate și cu taxă  
PAGINA 3

■ Plafonarea adaosului comercial la alimentele de bază, contestată de antreprenori și de o parte din opoziția parlamentară  
PAGINA 3

■ TradeVille - Micron raportează rezultate peste estimările analiștilor  
PAGINA 4

■ Protejarea pădurilor scumpește ciocolata  
PAGINA 10

■ Festival de teatru pentru liceeni  
PAGINA 10

■ Planul Comisiei Europene pentru industria de apărare, blocat de Consiliul UE  
PAGINA 12

GRAM AUR = 280,1310 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,0769 RON

EURO = 4,9634 RON

DOLAR = 4,5750 RON

## Clientul bancar, iubit de toată lumea!

● Suci, BNR: "Dacă va exista o decizie a Parlamentului în acest sens, BNR va fi pregătită să preia atribuțiile de protecție a consumatorului" ● Horia Constantinescu, ANPC: "Cine-i păzește pe cei care păzește?" ● Stanciu, APC: "Firească ar fi ca serviciile de protecție a consumatorului financiar-bancar să treacă la BNR" ● Fenoghen, CSALB: "Orice autoritate care exercită rolul de protecție a drepturilor consumatorilor trebuie să demonstreze o excelentă cunoaștere a sectorului de business vizat"

**M**entalitatea reprezentanților Băncii Naționale a României (BNR) cu privire la cine trebuie să-i protejeze pe consumatorii de servicii financiare pare să se fi schimbat în ultimii șase ani.

Dacă în primăvara anului 2017 Guvernatorul Mugur Isărescu spunea că BNR se ocupă de reglementarea și de supravegherea sistemului bancar și nu de protecția consumatorului, în toamna anului trecut șeful Băncii Centrale a transmis Parlamentului că, la nivelul BNR, au fost elaborate propuneri legislative prin care competențele de protecție a consumatorilor de servicii financiar-bancare să fie preluate de Banca Națională.

"Trebuie clarificat, inclusiv la nivelul opiniei publice, a formatorilor de opinie, cine se ocupă de protecția consumatorului de servicii financiar-bancare. Banca Națională a fost acuzată fără temei că nu se ocupă de acest lucru. Nu există nicio prevedere legală care să dea dreptul BNR să facă protecția consumatorilor. Mai mult, de regulă, băncile centrale care au ca obiectiv supravegherea sistemului bancar nu se ocupă de protecția consumatorului de produse financiar-bancare, deoarece aceste două aspecte sunt într-o anumită măsură conflictuale. Legiuitorul român a separat cele două funcții: protecția consumatorului de credite este în altă parte, nu la BNR. Conform legislației actuale, BNR se ocupă de reglementarea și supravegherea sistemului bancar, și aceasta înseamnă sănătatea și soliditatea unui mecanism esențial pentru funcționarea economiei de piață, și anume intermedierea financiară", declara Mugur Isărescu în mai 2017, în cadrul unui forum organizat de Asociația Română a Băncilor (ARB).

Desen de MAKE

EMILIA OLESCU  
(continuare în pagina 9)

## Fuziunea HDFC Bank-HDFC din India creează un gigant mai mare decât Morgan Stanley, după capitalizare

● Noua entitate va fi, totodată, mai mare decât HSBC și Citigroup ● Tranzacția este cea mai mare din istoria corporativă a Indiei

**F**uziunea propusă între HDFC Bank Ltd. și Housing Development Finance Corp. (HDFC) din India va da naștere unui creditor care se află pe locul al patrulea mondial după capitalizarea de pia-

ță, în urma JPMorgan Chase & Co., Industrial & Commercial Bank of China Ltd. și Bank of America Corp., potrivit datelor Bloomberg. Noua entitate este evaluată la aproximativ 172 de miliarde de dolari, astfel că se va

clasa pentru prima dată printre cele mai valoroase bănci din lume, după finalizarea fuziunii, menționează Bloomberg.

A.Y.  
(continuare în pagina 12)

## Past & Present

**R**ecursul la tradiții joacă un rol important în imaginarea politică românească. Inventarea și învănatarea tradițiilor, încă din secolul al XIX-lea, a fost un element al construcției identității românești. Aceste tradiții nu sunt doar forme subiective ale perspectivei asupra trecutului și prezentului, ci se dezvoltă și adaptează continuu, având potențial de a continua în viitor. Mai sunt tradiții inventate, concepute pe care Eric Hobsbawm l-a precizat în cartea sa din 1983, *The Invention of Tradition* (Inventarea tradiției). În această carte, Hobsbawm și colaboratorii să examinează modul în care anumite tradiții

BURSA Cristian Pirvulescu

*Tradițiile inventate nu sunt fake în sine, dar sunt fake, este de foarte multe ori în scopuri ideologice. În la mai în ultima vreme, tradițiile inventate, alături de miturile conspirative, sunt monete să dea contestării orientării pro-occidentale a României o brumă de legitimitate.*



sunt create sau redate în societățile moderne. Ei explorează exemple precum tradițiile ceremoniale ale monarhiei britanice, festivalurile publice, tradițiile militare și ritualurile naționale, evidențind cum acestea sunt adesea rezultatul unor procese de construcție culturală și politică. Lucrarea

(continuare în pagina 3)

## CONFERINȚA BURSA Piața financiar-bancară



## Investitorii se tem mai puțin de inflație decât de recesiune

**T**emerile legate de inflație s-au diminuat în rândul investitorilor, care acum sunt mai îngrijorați de impactul ratelor ridicate de dobândă asupra economiilor, ce pot intra în recesiune în contextul global din ultima perioadă, conform opiniilor exprimate la mijlocul săptămânii trecute în cadrul Conferinței "Piața financiar-bancară", organizată de ziarul BURSA.

În ceea ce privește oportunitățile de investiții se deplasează sectorul tehnologic care, după un declin masiv anul trecut are acum o tendință de revenire susținută, între altele, de entuziasmul creat în jurul inteligenței artificiale.

Radu Puiu, analist financiar al XTB România, a spus: "Vedem că investitorii nu se mai tem atât de mult de inflație, ci mai degrabă de problemele care urmează după tot ce s-a întâmplat în ultimul an și jumătate cu economia, precum majorările de dobândă rezultate de inflația mare de anul trecut, care au pus și mai multă presiune asupra creditării mediului investițional".

Analiștii XTB a adăugat: "Din punct de vedere al oportunităților de investiții în sectorul tehnologic care, chiar dacă poate să pară repetitiv și chiar dacă în foarte multe cazuri este considerat supraevaluat, cred că în continuare există perspective datorită entuziasmului cu privire la inteligența artificială".

Bogdan Maiorescu, analist de piață la Toro, remarcă o modificare radicală a temerilor investitorilor cu privire la ceea ce le-ar putea afecta portofoliile în trimestrul al doilea față de trimestrul anterior: "Între băii, în cadrul sondajului Toro, ce atingeți îngrijorarea

Parlament.

Conform Secretariatului General Adjunct al Guvernului, printre întele din PNRR în ceea ce privește companiile de stat se numără reducerea până în anul 2024 cu 50% a numărului provizori în cadrul tuturor întreprinderilor publice gestionate de administrația publică centrală sau locală, precum și listarea la bursă a trei companii până în anul 2026, societăți care nu au fost stabilite încă de reprezentanții Guvernului în negocierile cu reprezentanții Comisiei Europene.

Bineînțeles: că este nevoie de investiții, iar un pas important pentru creșterea sumelor investite în țara noastră este aderarea la Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE).

"OCDE are o importanță deosebită pentru fluxul de investiții. Spre exemplu, investitorii au mari dificultăți atunci când trebuie să explice băncilor din Londra de ce să includă și România pe lista proiectelor de investiții. Din perspectiva mea, trăind în România, oportunitățile există. Poți să obții randamente bune, ești expert în domeniul energiei, e există infrastructură și know-how. Cu toate acestea, ce se vede din Londra este doar un singur lucru, anume că România nu este țară OECD și atunci îi băncile din Londra spun că nu se pot baza pe protecția capitalului", declară directorul Auto-

ANDREIA IACOMI

**Bogdan Maiorescu, eToro:**  
"Educația investițională este extrem de importantă"

►► pagina 11

**Marius Ștefan, CEO Autonom:**  
"Diferențele dintre mediul urban și cel rural sunt uriașe"

►► pagina 11

**Radu Puiu, XTB România:**  
"Investitorii se tem mai puțin de efectele economice ale evenimentelor globale decât de inflație"

►► pagina 11

**Adrian Țuțuianu, Secretar General Adjunct al Guvernului:**  
"Implementarea efectivă a noii legi a guvernării corporative va demara în această toamnă"

►► pagina 11

**Ovidiu Demetrescu, Partener OCD Capital & Resource și London Brokers:**  
"Investitorii în criptomonede văd diferit activitatea investițională"

►► pagina 11